
درستی یا نادرستی هر یک از عبارت هاي زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید. - 1

مکمل بودن باز هاي آلی نتایج آزمایش هاي چارگاف را تأیید می کند.

نمونه اي از پروتئین ها با ساختار نهایی چهارم، میوگلوبین است.

) در پیش هسته اي ها (پروکاریوت ها) بیشتر از هو هسته اي ها (یوکاریوت ها) است. mRNAطول عمر رناي پیک (

در گل میمونی، با دیدن رنگ گل می توان ژن نمود (ژنوتیپ) آن را تشحیص داد.

علت مقاوم شدن باکتري ها به پادزیست ها (آنتی بیوتیک ها)، انتخاب طبیعی است.

در یوکاریوت هاي رناي پیک توسط .................. ساخته می شود. - 2

رشتۀ الگو .................. با رشتۀ الگوي مجاور خود .................. یا .................. باشد. - 3

رشتۀ شبیه رشتۀ رمز  گذار را رشتۀ .................. می نامند. - 4

در هر یک از عبارت هاي زیر جاي خالی را با کلمات مناسب پر کنید. - 5

آنزیم دنا بسپاراز در فعالیت بسپارازي (پلیمرازي) خود پیوند .................. را تشکیل می دهد.

به بخش هایی که در مولکول دنا وجود دارند و رونوشت آن ها در رناي پیک سیتوپلاسمی حذف نمی شوند، .................. می گویند.

DdRh و  شکل هاي مختلف صفت  را تعیین می کنند. بین این دگره ها (الل ها) رابطۀ .................. برقرار است.

پیدایش گیاهان چند لادي (پلی پلوییدي)، مثال خوبی از گونه زایی .................. است.

در پیش هسته اي ها یک نوع  ................. وظیفۀ ساخت .................. رنا را به عهده دارد. - 6

در هوهسته اي ها .................. رنا بسپاراز از ساخت .................. مختلف را انجام می دهند. - 7

پلی پپتید ها براساس اطلاعات.................. و توسط .................. در سیتوپلاسم ساخته می شوند. - 8

هر توالی  تایی از نوکلئوتید هاي دنا بیانگر نوعی .................. است. - 93

همانند سازي در هر چرخۀ یاخته اي .................. انجام می شود ولی رونویسی یک ژن در هر چرخه می تواند .................. انجام شود. - 10

به ساخته شدن مولکول .................. از روي .................. از یک رشته دنا رونویسی گفته می شود. - 11

راه  انداز موجب می شود رنا بسپاراز .................. نوکلئوتید مناسب را به طور دقیق پیدا و رونویسی از آن جا آغاز شود. - 12

در رونویسی، نوکلئوتید .................. دنا به عنوان مکمل در برابر نوکلئوتید .................. رنا قرار بگیرد. - 13

همچنان که مولکول ................. به پیش می رود، دو رشتۀ دنا در .................. آن باز می شود. - 14

در .................. توالی هاي ویژه اي وجود دارد که موجب پایان رو نویسی توسط .................. می شوند. - 15

در مرحلۀ .................. آنزیم رنا بسپاراز به مولکول .................. متصل می شود و .................. آن را از هم باز می کند. - 16

تنوع رمز هاي  تایی در  .................. نوع است. - 173DNA

به نواحی که در مولکول .................. وجود دارد ولی رو نوشت آن در رناي پیک ................. حذف شده .................. می گویند. - 18

در مرحلۀ آغاز ترجمه جایگاه  .................. در رناتن، محل قرارگیري  .................. داراي  .................. است. - 19

ممکن است .................. در بخش هاي مختلفی از یاخته ساخته شوند. - 20

در مورد رونویسی به پرسش هاي زیر پاسخ دهید.  - 21

) توسط کدام آنزیم رنابسپاراز ساخته می شود؟  الف) در هو هسته اي ها (یوکاریوت ها) رناي رِناتَنی (
ب) به رشتۀ مکمل رشتۀ الگو در مولکول دنا، چه گفته می شود؟
rRNA
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 بي نام تو نامه كي كنم باز 
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در مورد بیماري کم خونی داسی شکل به سؤالات زیر پاسخ دهید.  - 22
الف) بیماري اکتسابی است یا ارثی؟ 

ب) علت این بیماري چیست؟ 
ج) این تغییر ژنی در چه تعدادي از نوکلئوتید هاي دناي افراد بیمار اتفاق می افتد؟ 

د) نتیجه این جهش در گویچۀ قرمز چیست؟

در مورد تغییر در مادة وراثتی جانداران به پرسش هاي زیر پاسخ دهید.  - 23
الف) اگر رمز یک آمینو اسید به رمز دیگري براي همان آمینو اسید تبدیل شود و تأثیري بر پروتئین نگذارد، چه نوع جهش جانشینی رخ داده است؟ 

ب) ژنگان (ژنوم) هسته اي انسان شامل چند فام تن (کروموزوم) غیر جنسی است؟

در مورد مراحل ترجمه (پروتئین سازي) به پرسش هاي زیر پاسخ دهید.  - 24

الف) اولین رمزه (کدون) که در جایگاه  رناتن (ریبوزوم) قرار می گیرد، داراي چه توالی است؟ 
ب) در مرحلۀ پایان، چه پروتئین هایی باعث جدا شدن زیرواحدهاي رناتن از هم می شود؟

P

زن و مردي سالم صاحب فرزندي هموفیل شده اند. با توجه به این که هموفیلی یک بیماري وابسته به  و نهفته است  - 25
الف) جنسیت فرزند هموفیل را مشخص کنید. 

ب) ژن نمود (ژنوتیپ) والد ناقل را بنویسید. 
ج) احتمال تولد کدام یک، دختر هموفیل یا پسر سالم در این خانواده وجود ندارد؟

X

در مورد بیماران هموفیلی به پرسش هاي زیر پاسخ دهید.  - 26

الف) دختر داراي ژن نمود (ژنو تیپ)  سالم است یا بیمار؟ 
ب) شایع ترین نوع هموفیلی مربوط به فقدان چه ماده اي در بدن است؟
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در بین  ژن نمود  /  /  از ژن نمودهاي نوعی ذرت با طیف رنگ سفید تا قرمز تیره، ژن نمود .................. قرمزتر و - 27

ژن نمود .................. روشن تر از  ژن نمود دیگر است.
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در شکل مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید. - 28

بخشی که با رناي بالغ مکمل است چه نام دارد؟

حلقه ها مربوط به رناي بالغ است یا رشتۀ دناي الگو؟

رونوشت اگزون و اگزون را در شکل مشخص کنید.

بخش هاي مختلف آن را نام گذاري کنید.

در مورد تغییر در جمعیت ها و گونه ها به پرسش هاي زیر پاسخ دهید. - 29

Hچرا افراد داراي ژن نمود ناخالص  در برابر مالاریا مقاوم اند؟ Hb
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مراحل  گانه قندکافت را به صورت طرحی شماتیک شرح دهید. - 304
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